

“约”出文明新风尚

■熊超

“抵制歪风邪气,提倡喜事新办,丧事从俭,反对薄养厚葬,不大操大办,不铺张浪费。共建文明丹江村……”4月8日,在丹江村会议室里,村民们正在以举手表决的方式正式通过该村新修订的《村规民约》。

问题日益凸显。同时,拆迁过程中的土地纠纷、进城务工中的劳资纠纷、产业发展中的经济纠纷等等复杂纠纷屡见不鲜,基层治理难度逐渐增大。为发挥村规民约在村民自治中的作用,丹江街组织辖区内各村两委结合自身实际,通过广泛征集村民意见,制定符合村情、各具特点的《村规民约》,共同约定公共秩序、乡风民俗、社会公德、邻里关系等具体要求,引导村民自觉规范自身言行。

流弊,都孕育于民间,遵循于乡里。”丹江街宣传委员龙雅琴说,“顺应群众想变又不愿出头的心理,盼改又不敢主动的心理,通过公议、公订、公示村规民约,把群众意愿转化为共同意志。”

我也要发挥模范作用,带头遵守《村规民约》。”贫困户温长说,“联星村第一个签订承诺书的人,他说:《村规民约》让我们大家的事该简办的简办了,可办可不办的不办了,不必要的支出少了,大家的收入就提高了。”除了贫困户,广大党员干部更是《村规民约》的带头人。前不久,丹江村四支部书记周发明过70岁大寿,儿女给了他1万元用于筹办寿宴,周发明却将这1万元钱全部捐给了红十字会。“是我提出的不要大操大办,儿女也十

分赞同。”周发明说,“想借着这个机会,也将做慈善的理念传达给子孙。”



践行社会主义核心价值观



6月23日上午,芦溪镇芦洲居委会举办“粽意邻里情 端午暖人心”我们的节日·端午节包粽子活动,让居民们切身感受到了居委会大家庭的温暖和端午节浓浓的节日气氛。(杨璐 谭萍连 摄)



6月22日上午,经开区社管四局李梅塘社区联合市机关事务管理局、区建管中心及区冶金机械办等单位举办端午节扎粽子,献爱心活动。包好的粽子由志愿者们送到孤寡老人、空巢老人、困难群众的手里。(巫辉涛 摄)



6月23日上午,在新泉乡机关食堂内,由乡妇联组织的“粽叶飘香·情暖新泉”包粽子比赛活动正在这里举行。整场比赛充满欢声笑语,空气中弥漫着粽叶的香气,节日氛围分外浓厚。(刘艳红 摄)

人大政协风景线

白源街

安源讯(陈明朝 刘瑜)为全力推动疫情后企业复工复产,促进辖区失业人员再就业,解决企业用工问题,白源街人大工委主动融入、积极作为,全力助推失业人员再就业服务工作。

该街人大工委组织人大代表采取入户走访、微信群、发放招聘信息宣传资料等形式,认真收集辖区内失业人员信息,详细了解他们的择业意向、劳动技能、就业需求、薪资期望等情况,宣传创业就业优惠政策,为他们提供政策咨询和就业指导,鼓励他们自主创业就业。

金山镇

上栗讯(黎增福)日前,金山镇人大主席团和部分县镇人大代表开展专题培训和视察活动,切实提高人大代表的履职能力。

培训会以“创新工作方式方法、扎实做好代表工作”为主题,向与会代表详细讲述了人大代表的职责、履职基础知识

东大街

安源讯(李思豪)为深入开展安全生产重点领域专项治理,督促企业落实主体责任,全面提升安全生产监管水平,近日,东大街政协工作联络组视察企业安全生产专项整治工作情况。

视察组查看人员密集场所

湘东镇

湘东讯(邓玉婷 钟思佳)近日,湘东镇人大主席团组织部分人大代表深入巨源村和大江村,对域内高标准农田建设和耕地抛荒情况进行调研。

代表们充分肯定了各村工作所取得的成效,如何进一步推进全镇高标准农田建设工作提出建议;要科学规划,发挥优

安源镇

安源讯(李亚飞)为进一步丰富群众文化生活,促进基层文化阵地各项工作深入开展,近日,安源镇政协工作联络组开展专题调研。

该镇政协工作联络组向党委政府建言;构筑乡村文化服务阵地,利用安源路矿工人运动纪念馆、盛公祠、军事会议旧址、孔原故居等现有红色资源挖掘文

东源乡

上栗讯(易晶)近日,东源乡政协工作联络组组织部分政协委员到各村专题调研扶贫产业发展情况。调研通过走访果蔬种植基地和鸡鸭兔养殖场了解产业发展现状,通过咨询贫困户入股和务工情况了解其是否起到助力脱贫攻坚效果。

政协委员们就该乡扶贫产

凤凰街

安源讯(李强)近日,凤凰街组织部分驻街人大代表学习全国两会精神、《民法典》相关知识等,交流今年工作要点。会议要求,人大代表要将学习成果转化为推动工作的强大动力,勇于创新实践,以新担当新作为推动街道人大工作高质量发展。

鸡冠山乡

上栗讯(吴锡 朱海情)为有力有序推动企业复工复产,鸡冠山乡政协工作联络组组织政协委员,密切加强与企业家联系沟通,帮助企业建立健全防控制度和应急预案,确保防控无盲区。

政协委员会牵头联合全乡40余名网格员、26名村干部组成宣传组下村入户,面对面交流、引

我们的节日

端午至 粽意浓

为迎接端午节的到来,近日,长平乡人大主席团与狮行村两委一起,在该村党群服务中心、新时代文明实践点联合举办“脱贫致富奔小康 我们一起向幸福出发”为主题的包粽子活动。长平乡部分乡人大代表、狮行村两委成员、志愿者、普通群众和贫困户等近40人参加。通过包粽子活动,拉近干群距离,共话生活美好。(梁紫微 摄)

工作动态

荷尧镇对“一卡通”进行专项督查

湘东讯(王君仪)为提高惠农财政补贴资金使用效率,规范保障群众切身利益,荷尧镇纪委,联合镇经济发展办、扶贫站开展“一卡通”专项督查。

督查组通过查阅资料、检查财务、入户调查、数据对比等方式,重点针对截留挪用、虚报冒领、骗取套取等问题,严格对

照资金落实、排查问题等检查内容,对全镇9村1社区的惠民惠农资金管理、拨付、发放情况进行全面督查。此次督查,旨在通过推动“一卡通”专项督查工作扎实开展,进而敦促镇村干部在今后的工作中端正工作态度、改进工作作风,确保工作纪律严明。

为丰富社区居民文化生活,6月22日下午,经开区社管二局洪山社区在南剑小区举行了一场“粽叶飘香过端午,幸福和谐邻里情”为主题的端午节包粽子比赛活动,吸引了不少居民参加。(董洪波)

为让村民更好地感受中国传统文化的魅力,6月22日,经开区社管一局横板村200余名村民志愿者在新时代文明实践站开展“我们的节日·端午”暨“我与文明创建”主题活动,开启共迎端午新体验。(赖丽华)

青山镇清正廉洁过端午

安源讯(徐航)为进一步落实清正廉洁过节要求,针对端午节“四风”问题易发多发薄弱环节,青山镇纪委对全镇干部遵守廉洁自律情况开展监督检查,确保节日期间风清气正。

该镇纪委迅速成立明察暗访工作小组,明确责任,量化、细化工作任务,抓好落实,不定期明察暗访,通过在机关、村(社区)开展“不定期”明察暗访,检查机关各部是否存在违规公款宴请、超标准接待、公车私用、违规办婚宴、生日宴等问题,坚决查处侵害群众利益的

不正之风和腐败问题;创新监督检查方式方法,广泛宣传发动,汇聚村级监督员、党员志愿者、群众代表等社会监督资源,同时通过“乐活青山”公众号、宣传栏等宣传载体形成自我监督、社会监督同向发力的常态化监督机制。

上栗讯(杨治军 钟杨)为进一步营造风清气正的良好节日氛围,上栗镇纪委抓节点、盯重点,多举措确保全镇党员干部过一个风清气正的端午佳节。

该镇纪委通过“今日栗江”微信公众平台以及各村建

立的“民心组组通”工作联络群等方式,及时为党员干部送上提醒,早打招呼,提前预防。该镇在端午节前召开廉洁过端午建设暨节前工作纪律强训会,强调廉洁过节相关规定,要求党员干部带头践行中央八项规定和廉洁自律

各项规定。镇纪委加大节日监督检查力度,结合“民心组组通”小组入户收集民情民意,发挥广大人民群众的监督作用,对顶风违纪行为一律“零容忍”,发现一起,查处一起,并严肃追究相关人员责任,确保廉洁过节。

上栗镇营造风清气正节日氛围

上栗讯(谢娟)自去年11月以来,杨岐乡(垦殖场)在辖内16个村(社区)成立村(居)务监督委员会,以村(居)务监督委员会、村级纪检监察员为桥梁和纽带,立足监督、协助、宣传、报告的职责定位,稳步推动基层监督标准化、规范化,打通基层监

督“最后一公里”。该乡(场)纪委通过以村级廉洁工作平台建设作为推进廉洁过端午建设的重要抓手,强化业务培训,健全工作制度和考核机制,明确工作职责,规范运用村级“小微权力”;及时掌握群众关心的热点难点,列席村两委重要会议,发现违规违纪



简讯

在端午节来临之际,凤凰街河口下社区走访慰问贫困户,送去节日的祝福。在河口下社区贫困户赖奶奶家中,工作人员与其亲切交流,关切地询问她最近的生活情况,送上粽子、绿豆等慰问品。(肖咏琦 吴婷)

为进一步激发贫困户脱贫内生动力,提振贫困户的信心,近日,万龙山乡组织贫困户、村两委、驻村工作队开展“三讲一评”颂党恩活动。此次活动通过驻村工作队讲扶贫政策、村两委讲帮扶措施、贫困户讲政策享受情况,教育引导贫困户铭记党的恩情、激发贫困户脱贫志气、增强贫困户脱贫信心。(刘慧琳)

6月19日,在端午节来临之际,芦溪镇政协工作联络组

安全整治工作、企业相关消防救援设施,听取相关部门履行安全工作职责、开展安全专项整治行动情况的汇报,并就安全专项整治过程中存在的问题进行交流。视察中,委员们边走边看边问,对该街安全方面取得的各项成绩给予充分肯定和赞赏,希望各企业对东大街的安全发展、城市建设及经济发展作出更大贡献。

势,坚持示范引领作用,达到规模连片、水平领先、增效增收的目的;要强化施工和设施维护监督,保证工程质量,确保高标准基本农田建设发挥应有作用。针对如何破解当前农村耕地抛荒情况,代表们认为:政府部门要增加涉农投入,进一步完善农村土地流转奖励扶持政策;同时提高农业生产机械化水平,改善耕作条件,促进抛荒撂荒地逐步复耕。

化内涵,将文化基础设施建设纳入新农村规划建设,为群众不断提升文化阵地;壮大乡村文化人才队伍,鼓励乡村广场舞、太极拳等各类文艺队伍自发组建文艺团队,定期或不定期开展文化艺术竞赛活动,邀请专业人员进行文艺培训;激发乡村文化发展活力,积极开展爱国主义和革命传统教育活动,深入挖掘乡村文化历史,丰富乡村旅游形式,对非物质文化遗产进行摸底,打造文化旅游特色村镇。

业实现可持续性发展提出建议;要做好长期规划,加强村级党组织建设,发挥党组织战斗堡垒作用;要通过多元化发展产业来保障脱贫质量,全力提升传统花炮企业,并加大对电子信息产业的招商引资力度,有序开发建材产业,尽量减少对环境的破坏;要发挥乡贤力量,引进本土人才发展特色产业,同时提升贫困户内生动力,通过产业兴旺走向乡村振兴。

会上相继对《宪法》《监察法》的基本特征、结构及内容进行详细介绍,重点学习现行《宪法》的修正内容。街道人大工委提出,要深刻认识学习《宪法修正案》《监察法》的内涵精髓,强化法治意识,增强代表自身法治素质,以《宪法修正案》作为行动准则,自觉遵守宪法精神,以法治思维和法治方式提升服务能力和水平,实现街道人大工作的整体性提升。

导复工复产,在赶集日统一设点进行就业信息宣讲,加大复工复产政策落实力度。结合现行政策及疫情形势,政协委员们组成调研组对辖区物流公司、加油站、商场超市等20多个重点场所、企业开展走访调研,严格筛查返岗返工人员,按照已经开工、近期计划开工、暂缓开工等情况进行分类管控,跟踪督查,确保企业疫情防控横到边、纵到底,全覆盖。